
 

Załącznik nr 1 do Informacji dodatkowej  

 

Część I punkt I.4. – Omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów          

i pasywów (także amortyzacji) 

Przyjęte zasady (politykę) rachunkowości  stosuje się w sposób ciągły, dokonując w kolejnych latach obrotowych 

jednakowego grupowania operacji gospodarczych, jednakowej wyceny aktywów, ustala się wynik finansowy                        

i sporządza sprawozdanie finansowe tak, aby za kolejne lata informacje z nich były porównywalne. 

Przyjęte zasady  rachunkowości są zgodne z zapisami uor oraz rozporządzenia w sprawie rachunkowości oraz planów 

kont dla budżetu państwa, budżetów samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, państwowych funduszy 

celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczpospolitej Polskiej. 

Środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne umarza się oraz amortyzuje się przy zastosowaniu stawek 

określonych w przepisach o podatku dochodowym od osób prawnych jednorazowo w grudniu, za okres całego roku. 

Nowo przyjęte środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne umarza się oraz amortyzuje począwszy od następnego 

miesiąca po miesiącu, w którym przyjęto je do używania. 

Aktywa i pasywa wycenia się zgodnie z art. 28 ust.1 uor. 

- środki trwałe, wnip , rzeczowe składniki aktywów obrotowych wycenia się według cen nabycia, kosztów 

wytworzenia, 

- środki trwałe w budowie (inwestycje) wycenia się w wysokości ogółu kosztów pozostających w bezpośrednim 

związku z ich  nabyciem lub wytworzeniem pomniejszonych o odpisy z tytułu trwałej utraty wartości 

- należności i zobowiązania wycenia się w kwocie wymagalnej zapłaty, 

- aktywa pieniężne i fundusze własne wycenia się w wartości nominalnej. 

Umarza się jednorazowo i w całości zalicza w koszty w momencie przyjęcia do eksploatacji takie składniki majątkowe, 

jak: książki i inne zbiory biblioteczne, środki dydaktyczne służące procesowi dydaktyczno-wychowawczemu 

realizowanemu w szkołach i placówkach oświatowych,, meble i dywany, pozostałe środki trwałe oraz wartości 

niematerialne i prawne o wartości nieprzekraczającej wielkości ustalonej w przepisach o podatku dochodowym od osób 

prawnych, dla których odpisy amortyzacyjne są uznawane za koszt uzyskania przychodu w 100% ich wartości 

w miesiącu oddania do używania. 

 


